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Przegląd warunków umowy wynajmu 
Przegląd warunków umowy nie jest wiążący i nie stanowi umowy wynajmu. Zawsze należy przeczytać wszystkie warunki oryginalnej umowy. 
Konsekwencje. Podpisując umowę wynajmu, najemca zgadza się wynająć pojazd od XXXX oraz przyjmuje na siebie odpowiedzialność za taki pojazd i wszystkie pozostałe pozycje wynajęte na mocy tej samej umowy do momentu ich oddania i oceny przez przedstawiciela XXXX. Pojazd należy zwrócić w takim samym stanie, w jakim go wypożyczono. 

Szkody. Z zastrzeżeniem udowodnionej wady technicznej pojazdu, najemca odpowiada za wszelkie szkody w wynajętym pojeździe, których nie odnotowano w momencie rozpoczęcia okresu obowiązywania umowy. Najemca odpowiada za koszty naprawy takich szkód. Kwota odpowiedzialności ogranicza się do dodatkowej opłaty uzgodnionej w umowie. 
Zwrot pojazdu poza godzinami otwarcia. W przypadku zwrotu pojazdu poza godzinami otwarcia najemca ponosi odpowiedzialność za pojazd do momentu sprawdzenia jego stanu przez wypożyczalnię. Zaleca się dokładne sprawdzenie pojazdu oraz zrobienie zdjęć. W miarę możliwości należy zaparkować pojazd w bezpiecznym i prawnie dozwolonym miejscu. 
Zawsze zaleca się sprawdzenie pojazdu przez przedstawiciela XXXX, aby mieć pewność, że obydwie strony akceptują jego stan.
Wykroczenia drogowe. Przez cały czas, w którym samochód znajduje się w posiadaniu najemcy, najemca odpowiada za wszelkie wykroczenia drogowe, w tym wykroczenia dotyczące parkowania i prędkości. Poza mandatem najemca może zostać obciążony opłatą administracyjną. Wykroczenia drogowe są przetwarzane i rozliczane w zależności od rodzaju mandatu i kraju, w którym miały miejsce. 

Paliwo. Najemca otrzyma instrukcje co do ilości paliwa w baku zwracanego pojazdu. Informacje takie zostaną wyjaśnione w momencie rozpoczęcia okresu wynajmu. 
Pojazd należy zwrócić z uzgodnioną ilością odpowiedniego rodzaju paliwa. Niedotrzymanie powyższego warunku pociąga za sobą dodatkowe koszty. 
Dodatkowi kierowcy. Pojazdem może kierować jedynie kierowca wymieniony (kierowcy wymienieni) w umowie wynajmu. Pojazdu nie należy udostępniać do prowadzenia żadnym innym osobom. 
Zwrot. Pojazd należy zwrócić w uzgodnionym czasie i miejscu, chyba że uzgodniono inaczej z wypożyczalnią. W przeciwnym razie naliczone zostaną dodatkowe opłaty określone w warunkach wynajmu.
Umowa wynajmu. Należy upewnić się, że warunki umowy są zrozumiałe. W razie niejasności co do któregokolwiek z aspektów umowy, należy poprosić wypożyczalnię o wyjaśnienie. 
Europejski przewodnik dla najemców. Dodatkowe informacje na temat całego procesu wynajmu można uzyskać w europejskim przewodniku dla najemców. 
Reklamacje. Dodatkowe informacje na temat całego procesu wynajmu, w tym sposobu składania reklamacji w razie niezadowolenia, można uzyskać w europejskim przewodniku dla najemców.
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