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Wyciąg z umowy najmu "Warunki"

Ten wyciąg warunków umowy nie jest wiążący i sam w sobie nie stanowi umowy najmu. Jesteś nadal zobowiązany do przeczytania pełnej umowy na oryginalnym kontrakcie.

Konsekwencje: Podpisując umowę najmu, wyrażasz zgodę na wynajem pojazdu z XXXX i jest odpowiedzialny za pojazd i inne przedmioty wynajmowane w ramach tej samej umowy, dopóki nie zostanie oddany do przedstawiciela XXXX i oceniony przez niego. Twoim obowiązkiem jest zwrot pojazdu w takim stanie w jakim został przekazany do Ciebie.

Uszkodzenia: Jesteś odpowiedzialny za szkody – przedmiot udowodnione uszkodzenia techniczne pojazdu – w wynajmowanym pojeździe, których nie odnotowano w chwili rozpoczęcia umowy. Będziesz odpowiedzialny za koszty naprawy tych uszkodzeń. Kwota odpowiedzialności, do której będziesz ponosił odpowiedzialność  ograniczać się będzie do kwoty uzgodnionej w umowie.

Zwrot po godzinach otwarcia biura: Jeśli zdecydujesz się na zwrot pojazdu poza godzinami pracy, będziesz odpowiedzialny za pojazd, dopóki nie zostanie sprawdzony przez firmę. Zaleca się, aby dokonać szczegółowej kontroli pojazdu i zrobić zdjęcia. Należy, w miarę możliwości, zaparkować pojazd w na bezpiecznym terenie.

To jest zawsze wskazane, aby upewnić się o sprawdzeniu pojazdu przez przedstawiciela XXXX, aby upewnić się, że obie strony zgadzają się ze stanem pojazdu.

Naruszenia przepisów ruchu: Jesteś odpowiedzialny za wszystkie wykroczenia drogowe, w tym nieprawidłowe parkowanie oraz naruszenia prędkości, gdy pojazd jest w Twoim posiadaniu. Oprócz grzywny (mandatu), możesz zostać obciążony opłatą administracyjną. Opłata zależy od rodzaju grzywny i kraju, w którym przestępstwo miało miejsce.

Opcja przedpłaty paliwowej: Udostępniona zostanie opcja paliwowa odnosząca się do ilości paliwa, z którą trzeba będzie zwrócić samochód. Będzie to wyjaśnione na początku wynajmu.

Należy zwrócić pojazd z poziomem paliwa, na jaki zgodziłeś się i upewnić się o odpowiednim rodzaju paliwa. Niezastosowanie się do tego spowoduje dalsze koszty poniesione przez Ciebie.

Dodatkowy kierowca: Tylko kierowca(y) umieszczony w umowie najmu może prowadzić pojazd. Użytkownik powinien upewnić się, że ​​żadna inna osoba nie ma prawa do prowadzenia pojazdu.

Zwrot: O ile firma wypożyczająca nie umówiła się inaczej, należy zwrócić pojazd w uzgodnionym czasie i miejscu. Niezastosowanie się do tego spowoduje dodatkowe koszty jak wskazano w Warunkach.

Umowa najmu: Upewnij się, że zrozumiałeś zasady i warunki umowy. Jeśli jakiekolwiek aspektu umowy są niejasne, należy zwrócić się do wypożyczalni w celu wyjaśnienia.

Europejski przewodnik wynajmu dla konsumenta: Dodatkowe informacje dotyczące całego procesu wynajmu można znaleźć w Europejskim przewodniku wynajmu dla konsumenta.

Reklamacje: Dodatkowe informacje na temat całego procesu wynajmu, w tym, jak złożyć reklamację w przypadku, gdy nie jesteś w pełni zadowolony można znaleźć w Europejskim przewodniku wynajmu dla konsumenta.
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